



## **МИБ делает очередной рывок в кредитно-инвестиционной деятельности**

19 октября 2015

По итогам комплексной реформы Международный инвестиционный банк существенно нарастил объемы кредитно-инвестиционной деятельности, равнозначно повысив её эффективность. Текущий год стал в этом смысле наиболее показательным. Только за истекшие три месяца было заключено шесть кредитных соглашений на общую сумму эквивалентную 87,82 млн евро. Параллельно Банк запустил новый финансовый инструмент, предоставив первую банковскую гарантию на сумму 4,27 млн евро в эквиваленте.

Важной, уже ставшей традиционной характеристикой последних сделок, помимо их высокого качества, является большая страновая диверсификация – средства направляются на поддержку экономического и социального развития Румынии, Болгарии, Монголии, России, Кубы – более половины стран-членов МИБ с последующим эффектом от реализации финансируемых проектов на другие страны-члены Банка.

Помимо сегмента МСП – основы обновлённого мандата Банка – за последний год МИБ планомерно и взвешенно наращивал целевое финансирование проектов в таких областях как транспортная инфраструктура, топливно-энергетический комплекс, расширение реального сектора производства, усиление экспортного потенциала компаний в странах-членах.

Особое внимание уделяется проектам с вовлечением двух и более стран-членов Банка. Одним из последних примеров стало финансирование румынской компании Romcab S.A. по закупке ею сырья в том числе из РФ и поставкой готовой продукции в другие страны Банка. МИБ также поддержал расширение международного бизнеса болгарской компании Prista Oil, словацкой Tatravagonka a.s. и российского ОАО «Акрон».

В портфеле Банка нашли свое место значимые социально ориентированные проекты – важнейшим из них на сегодняшний день стало финансирование совместно с болгарскими партнерами софийской компании Urban Mobility Centre, направленное на совершенствование транспортной инфраструктуры столицы самого крупного европейского акционера МИБ.

В рамках внедрения новых финансовых продуктов МИБ впервые предоставил банковскую гарантию в пользу ОАО «МСП Банк» на сумму 313,7 млн руб. в обеспечение исполнения обязательств ОАО «НБД Банк» на цели привлечения ресурсов по программе поддержки МСП. Для ОАО «МСП Банк» это также первый опыт предоставления средств на финансирование малого и среднего бизнеса под банковскую гарантию международной финансовой организации. Интерес к данной услуге со стороны МИБ растет и в других странах-членах Банка – Чехии, Словакии, Вьетнаме.

В целом же, общая сумма заключенных Международным инвестиционным банком соглашений на новом этапе его деятельности существенно превышает 400 млн евро. Ближайший пайплайн включает в себя ряд географически диверсифицированных сделок – практически во всех странах-членах Банка. Преимущественно речь идет о финансировании контрагентов из Чехии, Румынии, России и Болгарии, реализующих проекты в обрабатывающей промышленности и финансовой сфере.

Банк стал уверенным, желаемым и надежным партнером в синдикациях как с национальными институтами развития в странах-членах (Росэксимбанк, Болгарский банк развития), так и с международными игроками, активными на территории МИБ (EBRD, IFC, FMO). Общая сумма участия Банка в 11 сделках по синдицированному кредитованию достигла 125 млн евро.